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1ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1 .1 НастояЩм методика поверки распростраЕяется на генераторы сигнarлов произвольной
формы RIGOL DG8OOPro (да:lее - генераторы), изгот.lвливаемые в модификацил< DG821PTo,
DG822Pro, DG852Рrо компанией "RIGOL TECHNOLOGIES Со., LTD", Китай, и устllн.вливает
методы и средства их первичной и периодической поверки.

1.2 В результате поверки должны быть подтверждены метрологические требования
(характеристики), указанные в описании типа поверяемых средств измерений.

1.3 При поверке источников обеспечивается прослеживаемость поверяемого средства
измерений к государственным эталонам:

- ГЭТ 1-2022 в соответствии с приказом Росстандарта от 26.09.2022 г. J'.lb 2360 <Об
угверждении государственЕой поверочной схемы для средств измерений времени и частоты>;

- - ГЭТ 1З-202З в соответствии с прик.х}ом Росстандарта от 28 июля 2023 г. М 1520 (Об
уIверждении государственной поверочной схемы для средств измерений постояЕного
элекIрического напряжения и элекгродвижущей силы>;

- ГЭТ 89-2008 в соответствии с прик.вом Росстандарта от 18.08.2023 г. Ns 1706 коб
уrверждении государственной поверочной схемы дlя средств измерений переменного
электрического напряжения до 1000 В диапазоне частот от 1.10-1 до 2.109 Гц>.

1.4 Операции поверки выполняются методаN{и прямых и косвенных измерений величин.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки должны быть вьшолнены операции, }казанные в таблице 1

Таблица 1 - Оп ации пове и
обязательность

выполнения операций
поверки при

Наименование операции поверки
первичной

поверке
период{ческой

поверке

Номер раздела
(пlнкта) методики

поверки, в
соответствии с

которым
выполняется

операция поверки
42

да 7Внешний осмотр да
Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и опробовшrии
средства измерений)

да да 8.2

Опробование (при подготовке к поверке и
опробовании средства измерениЙ) да да 8.4

да да

9да да

Определение метрологических
характеристик и подтверждение
соответствия средства измерений
метрологическим требованиям

9.1Определение абсолютной погрешности
установки частоты выходIого сигна,,Iа да

да да 9.2
Определение погрешности установки
уровня синусоид:lльного сигнала

да
Определение погрешности устtlновки
постоянЕого напряжения смещения да

дада
Определение значения уровня
гармонических искажений
синусоидЕIльного сигнала
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1 з

8.5
Идентификация програN,rмного
обеспечения

да

9.з

9.4



l 2 3 4

Определение значения уровня помех да да 9.5
Определение неравномерности
alIt{Iшитудно-частотной харакгеристики да 9.6

Определение длительности фронта и спада
импульсов сигнала прямоугольной формы

да 9.,7

п лхение таблицы 1

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕ/ЩНИЯ ПОВЕРКИ

В соответствии с ГОСТ 8.395-80 и с учетом условий применения генератора, а TaloKe
средств поверки, при проведении поверки доJDкны соблюдаться следдощие требования:

- температура среды от *15 ОС 
до +35 ОС;

- относите;ънм влaDкность от 30 % до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106 кПа.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВЛНИЯ
К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

5.1 Рекомендуется применJIть средства поверки, указанные в таблице 5.1.

Таблица 2 - С а пов

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Метрологические и техяические требования к
средствам поверки, необходимые для

проведениJI поверки

l 2 J

раздел 3 Контроль
условий проведения
поверки

Прдеrы допускаемой абсолопlой погреuлrостл
к}мерениJr т€мпературы +0,5 ОС в длапазоне от 0
до +50 ОС; прлелы абсоrшсrгrrой погрепшойи
измерний сrшосrrrе,ъпой влажности *3 О/о в

д.rаrrазоне от 0 0/о до 90 %; предеrш бсоrкrшой
погрепшоfiи измерrлпi атмосфрноm давJIения
+0,2 кПа в длапазоне от 86 до 1ф кП

Стаrдарт частоты и
времени рубидиевый
Ч1-1020/l;
рег. Nэ 60520-15

п.9.1 Определение
погрешности
устalновки частоты
выходного сигнalла

Средства измерений, соответствующие
требованиям к этzlлонам не ниже 4 разряла по
ГПС дtя средств измерений времени и
частоты, приказ Росстандарта от 2б,09.2022 г
Ns 23б0;
Относительная погрешность
воспроизведения частоты ] Q \,tfц +б,10-! !
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да

да

4 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАJIИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

К проведению поверки допускаются лиц4 имеющие высшее или средпетехническое
образование, праюическиЙ опьrг в области радиотехнических измерениЙ, имеющие докуI\{еIrт о
квалификации в соответствии с действующими нормативно-прzвовыми zlктами в области
itккредитации. Спецпалист, выполняющий поверку, доrпr<ен быть аттсстовап по группе
электробезопасности не ниже 3 (Приказ Министерства туда и социальной защиты Российской
Федерации от 15 декабря 2020 r. Ns 903н <Правила по охране труда при эксплуатации
электроустановок>).

Операl_члл поверюл,

требуrошше прrпtенеrме
средств поверки

Термогигрометр
ИВА-6Н-Д;
рег, Nэ 4643,}-11



п должение таблицы 2
l 2 з

!иапазон частот
вход DC от 0 до 300 МГц
вход АС от 10 Гц до 400 МГц;
_ диапазон измерения временных интервалов
от 3,3 нс до 1000 с;
- погрешность измерний временных
интервалов, не более l00 пс (скз)

Частотомер
универальный
Tektronix FСА3000;
рег, Nэ 5l532-12

п.9.2 Определение
погрешности
устilновки уровня
синусоидirльного
сигнtlла

Срлсгва измерниfi , соотвегствуlочцле

цебоваrrияrr к зга.тrонам не rиже 3 разряда по
[ПС лltя срлсгв измерний переменного
элекгрического нzшрлкения, приказ
Россгшцарга от l8 авryс"га 2023 г. М l706;

Прле.rы лоrryскаемой абсолсrпой
погрешносги пер€менног0 напрюкения в
д&шазоне до l0 В, ог l0 Гц до 20 кГц:
+(6.10-4.U+3.10J)

Мультиметр
цифровой Keithley
2000;

рег. N 25787-08

п.9.3 Опрделение
погрешности
устalновки
постоянного
нaшрлкения смещенIlя

Срдства измершй, соответствуюпц{е
требоваrияrr к згалонам не rшже 3 разряда по
ГПС дIя срлств измершшi постоянного
элекгрического нiлпряжения, приказ
Росстшlларга от 28.0'l .202З г. J,{b l520;

Прдош лоrryскаемой абсоrпошой
погрешнойи измерения постолlного
напрлкения в дrапазоне до l0 В:
+(3.10J.U+5.10,5)

BaTnlcTp
поглощаемой
мощности СВЧ
NRP4OT;
рег. N 69958-17

п.9.4 Определение
нерtlвномерности
аIr{IlJIИТУДНО-

частотной
характеристики

Относительнм погрешность измерения

уровня мощности на частотaD( от 0 до 50 МГц
в пределах +0,9 %

п.9.5 Определение
значенI{я уровня
гармонических
искажений

Ана.пизатор
пapilltleтpoB

радиотехнических
тракгов и сигнalлов
портативньй
Amitsu MS2038C; рег.
Ns 46703-1l

Пределы основной допускаемой погршности
измерения мощности от -50 до 0 дБм, на
частотах от 100 кГц до l3 ГГц: +l ,3 дБм

п.9.6 Определение
значения уровня
помех

Осчиллограф
цифровой
Tektronix ТDS3Oб4В;
рег. JllЪ 2877G{5

Миrпшыьньй коффичиеrп рввергш 1 нс/дел.;
- предеJIы ошФrrге.ьной погрчпrосrи
измерения BpeMeHHbD( интервалов не более
+0,ф2 %

п.9.7 Определение
дrительности фронта
и спада импульсов
сигнала
прямоугольной
формы

пэвмПЭВМ с установленным прогрtлNrмным
обеспечением: ОС Windows (32 или 64-bit) и
прогрalммой Роwеr Viеwеr

Нагрузка
переходники

Нагррка прохо,шlая 50 Ом BNC-BNC,
перходrик BNC-barran4
перехошlик SМА(Г) -BNC(m)

вспомогательные
технические средства
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5.2 .Щопускается использование других средств измерений угвержденного типа, поверенные
и имеющие метологические и технические харalктеристики, :шiшогичные }казанным в таблице
2, и обеспечивающие требуемую точность передачи единиц поверяемому средству измерений.

6 ТРЕБОВАНI[Я (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСIIЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

б.l При проведении поверки доJIrкны быть соблюдены требования безопасности в
соответствии с ГоСТ 12.3.0l9-80.

6.2 Необходимо соблюдать меры предосторожности, изложенные в руководстве по
эксплуатации генераторц а также меры безопасности, указд{ные в руководствirх по эксплуатации
средств поверки.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 При проведении внешнего осмотра генератора прверяются:
- пр:вильность маркировки и комплектность;

- чистота и испрatвность разъемов;
- исправность органов управления, четкость фиксации их положений;

- отсутствие механических повреждений корrryса и ослаблениJI крепления элементов
констукции.

1 ,2 При наличии дефекгов или повреждений, препятствующих норм:rльной эксплуатации
поверяемого источника, его следует напрalвить змвителю поверки (пользователю) для ремонта.

S ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

8.1 Перел нач:lлом выполнения дальнейших операций поверки следует изуIить

руководство по эксплуатации генератора, а также руководства по эксплуатации средств поверки.

8.2 Выполнить контроль условий поверки в соответствии с требованияrrи, указtlнными в

разделе 3 настоящей методики поверки,

8.3 Перед началом выполнения дальнейших операций испоJIьзуемые средства поверки и

поверяемый генератор доJDкны быть подкrпочены к сети 230 В,50 Гц и вьцержаны во

вкJIюченном состоянии в соответствии с укar:}аниями руководств по эксшryатации.
Минимальное время прогрева генератора 30 минуг.

8.4 Вкrпочить сетевое питание генератора. В течение примерно 2 мин. осуЩествJlяется

загрузка программногО обеспечения, по завершении которой генератор булет готов к работе.
После завершения прцедуры загрузки не доJDкны появиться сообщения об ошибках.

8.5 Нажать кнопку utiliý на передней панеJш генератора, в повом оюlе дважды нzDкатъ

экранную кнопку ЛВОUТ для отображения в меню версии ПО - прчесть в строке FGеп
Subsystem Vеrsiоп номер версии По. По оконч:lнии процедуры проверки нажать Utiliý.
Идентификационные данные прграммного обеспечения приведены в таблице 3.

Таблица 3 - Иденти икационные данные го обеспечения

8.6 Проверить работоспособность индикаторв, реryJIяторов и функциональньD( кнопок

поверяемого генератора.

8.7 При валичии ошибок и несоответствий генератор поверке не подлежит, он должен быть

направлен заJIвителю поверки для проведения ремонта.

ЗначениеИдентификационные дzшные (признаки)

DG8OOPro Fiгmwаrеикационное наименованиеИденти
не ниже 00.02.00.00.05Номер версии (идентиф икационный нопlер)
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9 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ЬРАКТЕРИСТИК И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ
СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

Определение метрологических характеристик генератора выпоJIнить по процедураI\{,
изложенным в пунктах 9.1 + 9.5.

ПОлуrенные результаты доJDкны удовлетворять критериям подтверждения соответствия
метрологическим требованиям, которые приведены в каждой операчии поверки.

При поrryчении отрицательньrх результатов по какой-либо операчии необходимо её
повторить. При повторном отрицательном результате генератор следует напрalвить змвителю
поверки (пользователю) дJIя проведения реryлировки и/или ремонта.

,Щопускается фиксировать результаты измерений качественно без указания действительньж
значений, если зfuвителем поверки не предъявлеЕ запрос по их представлению в протоколе
поверки.

9.1 Определепие абсолютпой погрешцости установкп частоты выходпого сrlгнаJIа

9.1 .1 Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисунке l.

Рисlъок 1- Схема подкrпочения оборудования при определении абсоJIютной погрешпости

установки частоты,
где П - поверяемыЙ генератор;

С - стандарт частоты и времеЕи;
Ч - частотомер.

9.1.2 Прогреть генератор в течение 30 минут. Подготовить частотомер к работе в режиме
измерения частоты, входное сопротивление 1 Мом.

9.1.3 Выполнить следующие насцойки генератора дtя 1 KaHa;ra:

Default
ок
Sine
1MHz
Ampl lVр_р
Chl:On/Off-On

9.1 .4 Устанавливать форму выходного сигнала генератора в соответствии со значениями в

столбце 1 таблицы 4, снять пока}ания частотомера и записать полу{енные значения в СтОЛбеЦ 2

таблицы 4.

с
Выход 10

мгцп

ош

Е
Е

D
Е

ЕдЕЕ
Е
(

п

t]

поt7оп
-пDDDс] t] r]
-1 -Е

L

ч
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Показания частотомера, МГцФорма сигнала
генератора

l канал 2 KaHыt

Пределы допускаемой
абсолютной погреп]ности,

МГц

1 2. J 4
Синусоидальный
Прямоугольный
Пилообразный
Импульсный
Гармонический

+ 0,000001

9.1.5 Подключить частотомер ко второму каЕаIIу генератора, выполнить действиJl для
второго канzlла по п.п. 9.1 .3, 9.1 .4. Показания частотомера записать в столбец 3 таблицы 4.

Таблица 4 - о епо ности овки частоты выходного сигнztла

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИrI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:
абсолютная погрешность устalновки частоты вьжодЕого сигнала в обоих каналах (столбцы 2 и 3
таблицы 4) не превышают пределов допускаемой погрешности, указанных в столбце 4 таблицы
4-

9.2 Определеппе погрешпостп уставовкш сшlусопдаJIьпого напряженпя па часIоте 1 кГц

9.2,1 Подкlпочить оборудование в соответствии со схемой на рисlнке 2.

Рисунок 2 - Схема по,щrпочения оборудовzlния при определении погрешности установки
синусоидirrьного н:шрлкения на частоте 1 кГц,
где П - поверяемый генератор;

М - мультиметр;
Н - нагрузка проходная 50 Ом.

9.2.2 Установить на мультимете режим измерения напряжения переменЕого тока (ДСV).

9.2.3 Вьшолнить сле,ryющие настойки гепераmра для канала 1:

Default
ок
Sine
l kНz
Дmрl 20 mVр-р
Offset 0,000 V
Chl Imped Load 50 О

п
LJ

зФЕ

ЕtJдlЕЕ

с]ЕЕ
ЕЕЕ

-оt7оооЕЕЕЕ

п

@ @ @

@
@
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Chl: Orr/Off-On

9.2.3 УСТаНОВить значение выходного напря)кения генератора в соответствии со значениями
в столбце 1 таблицы 5, устанавливая при этом соответствующие пределы измерений
МУЛЬТИМеТРа, щtЦ}alнные в столбце 2 таблицы 5. Снять показапlUI мультиметра и зtlписать
поJIученные значениJI в столбец 3 таблицы 5.

9.2.4 По,щ;rючить мультиметр ко второму кalналу генератора, выпоJIнить действиrI дJIя
ВТОРОгО канала по п.п. 9.2.2, 9.2.3 дlя второго канала. Показzrния мультиметра записать в столбец
4 таблицы 5.

Таблица 5 - Определение погрешности устitновки синусоидального нiшряжения на частоте
1 кГц

*Примечание - Погрешность выходного напряжения генератора опредеJIяется дJUI

среднеквадратичного значения выходного напряжения (скз).

критЕриЙ подтвЕрждЕния соотвЕтствиrI мЕтрологичЕским трЕБовАниям:
значения нaшряжения на выходе генератора по обоим канала},t (столбцы 3,4 таблицы 5) лолжны
находиться в пределм допускаемых значений, указанпьrх в столбце 5 таблицы 5.

9.3 Определение погрешности установкп постояццого пдпряrкеншя смещеппя

установленное
на генераторе

значение
нtшряжения

Предел
измерений

мультиметра, В

Значение налряжения на
выходе генератора*, В, .Щопускаемые значения

напряженияl канал 2 канал

1 2 з 4 5

2 от б,3 до 7,8 мВ
l00 мВ 2 от 34,3 до 36,4 мВ
500 мВ 2 от 174,3 до 179,3 мВ

1в 20 от 349,3 до 357,8 мВ
от 1,'749 до 1,786 В

20 от 3,499 до 3,571 В
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9.3.1 Подключить оборудовilние в соответствии со схемой на рисlнке 2.

9.3.2 Установить на мультиметре режим измерения напряжения постоянного тока DСY, предел
измерения l0 В.

9.3.3 Выпо.цrrить следующие настройки генератора для канма l:

Default
ок
Sine
1 kHz
Ampl 0,5 Vp_p

Offset 0,000 V
CHl Imped Load 50 О
СН1: Orr/Off-On

9.3.4 Устанавливать на генераторе значения нaшряжения смещения OfIset, как указано в столбце

1 таблицы 6, покtц}lмия мультимЕтра записать в столбец 3 таблицы 6.

9.3.5 Выполнить дIалогичные действия по ПУНКТzlI\,t 9.3.3 - 9.3.4 для KaHa;ra 2.

20 мВ

5в 20
10в



Измеренное значение
напряжения смещения, В

установленное
значение

напряжения
смещения

генератора, В
1канал 2 канал

.Щопускаемые значения
напряжения, В

1 2 J 4
_r{ от -2,527 до -2,4'72
_1,0 от -1,012 до -0,987

от -0,507 до -0,492_{,5

0 от -0,002 до +0,002

от +0,492 до +0,507+0,5

от +0,987 до +1,012+1

от +2,472 до +2,527+rý

Таблица б - еделение по ости овки постоянного ния смещения

критЕриЙ подтвЕрждЕниJI соотвЕтствиrI мЕтрологичЕским
ТРЕБОВАНИJIМ: измеренные значения напрлкения смещения доJDкны н,lходиться в предел:ж

допускаемых значений, указанных в столбце 4 таблицы б.

9.4 0пределение значеппя уровпя гармопических пскаженшй синусошдальшого спгпаJIа

9.4.1 Подключить оборудовalние в соответствии со схемой на рис),нке 3.

рисунок 3 - Схема подк.lпочения оборудовilния при опредепении урвня гармонических

искa)кений
где П - поверяемый генератор;

АС - анализатор спектра
9.4.2 Выполнить след},ющие настройки генератора дш канала l:

Default
ок
Sine
1MHz
Ampl 223 mV.-s
Offset 0,000 V
CHl Imped Load 50 О
СН1: оr/оff-оп

9.4.3 Выполнить следующ,Iе настройки анaUIизатора спектра:

Atten Lvl 20 dB
Reference Level 0 dBm

t] tf - с-

tэЕ
D
Е
с)

Е]t]о
---

o-o?ERo

цDл\Jла
Е "Qо"Ео\7о с

D
,с

RF iлрчi

Ас

@@@Еп
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SИrt Frеqчепсу 0 Hz
Stop Frequency 5 MHz
RBW l kHz
Ачtо VBW On
тrасе Normal
Sweep Continuous

9.4.4 Активировать режим поиска пиков маркером Маrkеr peak sешсh шrашзатора спектра.
9.4.5 Снять покц},lния уровrrя Аб опорной частоты f6, уровня второй гармоники Au на частоте
2,fj, значения опорной частоты fo указаны в столбце 1 таблицы 7. Записать показания уровЕя
опорной частоты и второй гармоники во 2 и 3 столбец таблицы 7 соотвегственно.

9.4.6 УстановИть на генератОре частоту 10 МГц, выпоJIнить следуюцце пастройки ашализатора
спекгра:

Atten Lvl 20 dB
Reference Level 0 dBm
Start Frequency 5 Hz
Stop Frequency 30 MHz
RBWl kHz
Auto VBW оп
тrасс Nоrmаl
Sweep Continuous

Выполнить действия по п. 9.4.4 - 9.4.5

9.4.7 Установить на генераторе частоту 25 МГц, выполнить следующие настройю.r апаJшзатора
спекгра:

Atten Lvl 20 dB
Rеfегепсе Level 0 dBm
Start Frеqчепсу 10 Hz
Stop Frеqчепсу 70 MHz
RBW l kHz
Auto VBW On
тrасе Normal
Sweep Continuous

Выполнить действия по п. 9.4.4 - 9.4.5

9.4.8 Установить на генераторе частоту 50 МГц (только для модификации DG852Pro), выпоJшить
след},ющие настройки анirлизатора спектра:

Atten Lvl 20 dB
Reference Level 0 dBm
Start Frеqчепсу 40 MHz
Stop Frеqчепсу 120 MHz
RBW 1kHz
Auto VВW On
тrасе Nоrmаl
Sweep Continuous

Выполнить действия по п. 9.4.4 - 9.4.5

МП DG8O0Рго/2025. Методика поверки стр. l0 из t5



Измеренное
значение уровня

сипlала
опорной

частоты, А6,
дБм

Измеренное
значение

уровня
гармоники, А1,

дБм

расчетное
значение ypoBHrI

гармонических
искажений, А, дБс

Предельно
допустимое

значение уровня
гармонических
искажений, дБс

1 2 3 4 5

1 KaHarr

-55

10

25 _50

50*

1

10

25 _50

Таблица 7 - еление вня онических искакений си идzlльного сигнiIла

*Примечание - только для DG852Pro

Уровень гармонических искажений синусоидмьного сигнrrла опредеJIяется по формуле:

А= Аr-Ао,дБс,

где Al - уровень гармоники на частоте 2,f0, дБм;
Аб -уровень сигнала на опорной частоте fo, дБм

9.4.9 Выполнить действия по пункта]'r 9.4.2 -9.4.8 для канала 2.

критЕрий подтвЕрждЕниJ{ соотвЕтствиJ{ мЕтрологиt{Еским трЕБовдниям:
измеренные значениJI уровня гармонических искажений не превышtlют пределов допускаемых
значений, указанных в столбце 5 таблицы 7.

9.5 Опреде,леппе зп!чешия }?овця помех

9.5.1 ПодкrпочИть оборудованИе в соответствии со схемой на рисунке 3.

9.5.2 Выполпить следующие настройки генератора для канала 1 :

Default
ок
Sine
1MHz
Ampl 1Vp_p

Offset 0,000 V
СН1 Imped Load 50 О
CHl: оп/оff-оп

стр. ll из 15мп DG8O0Pro/2025. Методика по ки

установленная
опорцzuI частота
на генераторе, fб

МГц

i

2 кмал

-55

50*



В рехиме поиска установить курсор на помеху, имеющую мiжсимальное значение ypoвIш, цроме
гармоник на частотalх, кратньrх опорной частоте, в полосе обзора. Записать полученное значение
уровня помехи А0 в колоцку 4 таблицы 8.

9.5.4 Устанавливать на генераторе и мzIJIизаторе спектра значения частоты в соответствии с
значениями в столбцIж 1-3 таблицей 8 и записывать значенrlя уровня помех Ао в столбец 4
таблицы 8.

9.5.5 Вычислить значение уровня помехи по формуле:

А=Ао-4, дБм,

где А - значение уровня помех генератора, дБс
An - измеренное анarлизатором значение уровня помех> дБм,

Записать расчетное значение уровнJI помехи А в столбец 5 таблицу 8.

Таблица 8 - еление вня помех

*Примечание - только для DG852Pro

9.5.6 Выполнить действия по пункта}.l 9.5.2 -9.5.4 ьчя канала 2.

критЕрий подтвЕрждЕния соотвЕтствиJI мЕтрологичЕским трЕБовдниlIм:
значеция уровшr помех в столбце 5 не превышают пределов допускаемьIх значений, указанньтх
в столбце б таблицы 8.

9.6 0пределеппе перавномершости амплптудпо-частотной характершстrrкп

9.6.1 Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисlнке 4.

.Щ,rя генератора,Щля анализатора спектра
Значение

уровня
помех, А,

дБс

Предельно
допустимое

значение }ровня
помех, дБс

Конечная
частота, МГц

Измеренное
значение

уровня помех
Ао, дБм

установленная
частота на
генераторе,

МГц

Нача,ть
нtц

частота
,Гц

5 63 41

1 кана,т
_65101

10 100

12025 -60

15050*

0

2 канал
-651 10

10010
12025 _б00

15050*
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9.5.3 Выполнить следующие настройки анализатора спектра:
Atten Lvl 20 dB
Reference Level 10 dBm
Sиrt Frеquепсу 0 Hz
Stop Frequency 10 MHz
RBW 1kHz
Ачtо VBW оп
Trace Nоrmаl
Sweep Single
Sweep Once

2
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Таблица 9 - о еление ом ости частотнои ха истики п го канала]акIgL

Значения
частоты, МГц

Измеренное значение нерiвномерности
АЧХ, дБ

Пределы допускаемой
неравномеряости АЧХ, дБ

1 KaHa.lt 2 KaHa,r

1 2 3 4
+0,1

+0,225
50

стр. l3 из 15МП DG800Pro/2025. Методика ки
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Рисlнок 4 - Схема подк.rпочениJI оборудования при определении нерalвномерности alмIlJIитудно-
частотной характеристики,
где П - поверяемый генератор;

ВМ - ватгметр поглощаемой мощности СВЧ;
ПЭВМ - персонtшьный компьютер.

9.6.2 Подготовитъ к работе ваттметр поглощаемой мощности СВЧ в соответствии с

руководством эксплуатации, при этом устмовить:
- количество усреднений 16;

- яуль ваттметра.

9.б.3 Подкrпочить к рtвъему Chl генератора измерительный преобразователь ваттметра
ад.штером SMA(fl - BNC(m), установить на ваттметре частоry 1 kГц,

9.6.4 Выполнить следующие настройки генератора:
Default
ок
Sine
1 kHz
Offset 0,000 V
Chl Imped Load 50 Q
Ampl 223 mVrms
Chl: Orr/Off-On

9.6.5 В настройк:rх ваттметра вкJIючить функцию относительньD( измерений Relative. При
этом должно индицироваться значение мощности 0,00 дБ.

9.6.6 УстановиТь на генераторе и ват,гметре последовательно значеЕиJI частоты, указанные
в столбце 1 таблицы 9, поrгученные при этом показания ваттмЕтра зzшЕсать в столбец 2 таблицы

9.

9.6.7 Выполнить действия п.п. 9.6.3 - 9.6.6 дrя 2 канала и записать показ:lниJl ваттмЕтра в

столбец 3 таблицы 9.

1

10



КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИt{ЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ:
измереЕные значения нерrrвномерности АЧХ для обоих канаJIов не превышalют пределов
допускаемых значений, указанньrх в столбце 4 таблицы 9.

9.7 Определеlrпе длптельшостп фропта ц спада пмпульсов спгнаJlа прямоугольной формы

9.7.1 Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 5,

С]ЕдЕЕ
О лоFлý- Еяl)iFýi(\K
цDа l^oDо vё:оУ п

Ео\эосf
-сf с] ЕЕ
-ЕЕЕЕЕ

пiJ (9ш Е ооо

о

Е д
\]|/

стр. 14 из 15МП DG8O0Рго/2025, Методика по

Рисунок 5 - Схема подк.тпочения оборудования при определении дJштельности фронта и спада
прямо)тольного импульса,
где П - поверяемый генератор;

О - осциллограф

9.7.2 Выполнить следующие настройки генератора:
Default
ок
Square
1MHz
Offset 0,000 В
Imped Load 50 О
Ampl 223 mVrms
Chl: оr/оff-оп
9.7.3 Установить на осциллографе:

- входное сопротивление 50 Q;
- коэффициент вертикального отклонения 200 mV;
- длительность развертки 20 nS.
- 3aшуск по переднему фронту, измерение длительности нарастания импульса.

9.7.4 Снять покrвания осциллографц з.шисать в столбец 2 таблицы 10.

9.7.5 Установить на осциллогрфе запуск по заднему фронту имrryльса, измерение

дIитеJIьности спада импульса. Снять показаниJI осциJшографа, записать в столбец 2 таблицы l0.

9.7.6 Подк.rпочить осциJIлограф ко 2 KaHalTy генератора, выполнить действлля9.'7.2-9.7.5.
Снять покщания осциlшографа" записать в столбец 3 таблицы 10.

п



Измеренное значение длительности, нс
2 канал нс

Измеряемый парi!метр
l канал

41 2 J

,Щлительность фронта
Длительность спада

не более 3,0

таблица 10 - определение длительности фронта и спада импульсов сигнала прямоугольной
о ы

критЕриЙ подтвЕрждЕния соотвЕтствиJI мЕтрологиtlЕским трЕБовАниям:
измеренные значения дlIительности фронта и спада импульсов для обош< каналов не доJDкны
превышать допускаемого значения, указанного в столбце 4 таблицы 10.

10 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

l0.1 Результаты поверки предстlвJuIются в соответствии с действующими правовыми
нормативпыми документами и передаются в Федеральный информачионньй фонл по
обеспечению единства измерений. Для периодической поверки в сокращенном объеме (пункг
настоящего докрлента) доJDкны быть указаны сведения об измерительных кtlналах, для которых
бьша выпоrшена поверка.

10.2 При положитеJъIiых результатах по зaшросу пользоватеJIя (заявителя) оформляется

свидетельство о поверке па бумzDкном носителе.

l0.3 При положительньж результатах поверки на поверяемое средство измерений

пользователь наносит зн:ж поверки в соответствии с описtlнием типа средства измерний,

l0.4 При отицательных результатах поверки, выявленных при внешнем осмотре,

опробовании или выполнении операчий поверки, по запросу пользоватеJUI (змвителя) вьцается

извещение о Еепригодности к применевию средства измерений с указапием причин

непригодности,

l0.5 По запросу пользоватеJUI (заявителя) оформляегся протокол поверки в произвольной

форме. В протоколе поверки допускается привести качественные результаты измерений с

выводalми о соответствии поверенного средства измерений метологическим требованиям без

}казания измеренньD( числовых значений величин, если пользователь (заявитель) не предъявил

требование по указанию измеренньгх действительньж значений.
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.Щопускаемое зпачение,


